

Technické vzdělávání žáků Základní školy Manětín

V rámci projektu „Vzdělávání 4.0 v Plzeňském kraji“, se žáci naší školy 20.9.2023 zúčastnili v dílnách odborného výcviku Střední školy Kralovice závěrečného projektového dne. Jednalo se o vyvrcholení dvouleté vzájemné spolupráce, kdy se žáci 2. stupně zúčastnili několika odborných tematických exkurzí (Letecké muzeum v Čáslavi, Národní technické muzeum Praha, Zemědělské muzeum v Pardubicích, Škoda Mladá Boleslav) a zapojili se do kroužku „**Najdi závadu a oprav!**“.

V rámci závěrečného projektu se chlapci 9. třídy seznámili s týmy z ostatních základních škol (Žihle, Plasy, Kaznějov a Kralovice), které byly také do projektu po celou dobu zapojeny. Žáci si aktivní formou postupně prošli pět vybraných stanovišť odborného výcviku. Vyzkoušeli si různé techniky svařování, obráběli závity na matkách, v kovářské dílně si vyrobili svícen, v autoopravárenské dílně si mohli sami vyzkoušet kompletní demontáž vyřazeného automobilu, výměnu pneumatik a v prostorách autoškoly si zajezdili traktorem.

Všechny aktivity naše žáky velice zaujaly. Chlapci byli velmi aktivní, samostatní, pokud něčemu nerozuměli, tak si radili, pomáhali si navzájem. Dostatečně vytěžili a zpracovali zkušenosti získané během pestrých aktivit zařazených do projektu. Zároveň byli žáci cíleně vedeni k uvědomění si, jakými postupy se k poznání dostali. Reflexe byla intenzivně podpořena kladením otázek učiteli odborného výcviku na možnosti využití v praktickém životě; všechny tyto informace vedly také k podpoře a rozvoji klíčové kompetence pracovní i kariérového poradenství.

Podpora technického vzdělávání žáků 2. stupně a dlouhodobá spolupráce se Střední školou Kralovice je pro naši školu neocenitelným přínosem. Započala téměř před dvaceti lety rozvojem pracovních dovedností v dílnách a časem přerostla v obrovský respekt před vysokou úrovní odborného vzdělávání. Nutno podotknout, že v rámci kariérového poradenství je velice důležité upozorňovat žáky na důležitost získání potřebných odborností v různých pracovních odvětvích s ohledem na výběr budoucího povolání; seznamovat žáky s obory, především technického zaměření, které jsou k dispozici v Plzeňském kraji; vysvětlit nutnost odborného vzdělávání ve vazbě s podporou osobnostního kariérového růstu každého člověka. Závěrečným projektovým dnem naše vzájemná spolupráce nekončí, i nadále budeme hledat možnosti, jak v ní aktivně pokračovat.

Ing. Eva Wollrábová